

Председатель



Утверждаю
З.Р. Газизова

ПОЛОЖЕНИЕ О ФОНДАХ

Положение о паевом фонде.

Паевой фонд – сумма паев членов кооператива и ассоциированных членов кооператива в денежном выражении.

Паевой фонд создается в целях обеспечения финансовой стабильности кооператива, обеспечения обязательств кооператива, осуществления его уставной деятельности.

Размер паевого фонда зависит от количества и размеров поступивших на его формирование паевых взносов членов и ассоциированных членов кооператива.

Средства паевого фонда, наряду с другими источниками, предусмотренными Уставом кооператива, являются источниками формирования имущества кооператива, одним из источников формирования фонда финансовой взаимопомощи в размере не менее 80%. Часть паевого фонда может направляться на формирование резервного фонда кооператива.

Пополнение паевого фонда производится:

- при приеме новых членов кооператива;
- при изменении размера, обязательного паевого взноса (по решению общего собрания);
- при внесении дополнительных паев;

Временно свободный остаток паевого фонда может направляться на приобретение муниципальных или государственных ценных бумаг или депозит банка.

Размер паевого фонда может быть уменьшен в случае выбытия члена кооператива или покрытия за счет него убытков, образовавшихся по вине члена или ассоциированного члена кооператива.

Положение о порядке формирования и использования фонда финансовой взаимопомощи.

Фонд финансовой взаимопомощи является источником займов, предоставляемых членам и ассоциированным членам кооператива.

Фонд финансовой взаимопомощи формируется за счет собственных средств кооператива (доходов от его деятельности, свободного остатка фондов, формируемых в кооперативе, доходов от предпринимательской деятельности кооператива и др.), займов от членов и ассоциированных членов кооператива, кредитов и займов банков и других организаций.

Размер фонда финансовой взаимопомощи зависит от размера средств, направляемых на его формирование.

Временно свободный остаток средств фонда финансовой взаимопомощи может передаваться на основе договора займа в фонд финансовой взаимопомощи кредитного кооператива второго уровня или использоваться на приобретение государственных или муниципальных ценных бумаг, либо на депозит банка.

Положение о целевом фонде развития.

Целевой фонд развития создается в целях создания источника для приобретения основных средств кооператива, компьютерных программ, а также их обслуживания и содержания.

Целевой фонд развития формируется за счет целевых средств членов и ассоциированных членов кооператива, размер которых ежегодно устанавливается общим собранием пропорционально размеру получаемых займов, а так же прибыли собственного производства и коммерческой деятельности в размере по решению общего собрания членов кооператива.

Целевые взносы уплачиваются членами и ассоциированными членами кооператива при выдаче займа ежемесячно, если иное не предусмотрено соглашением с кооперативом членов и ассоциированных членов кооператива.

Использование средств целевого фонда развития осуществляется в соответствии со сметой, утверждаемой общим собранием членов кооператива. Временно свободный остаток средств целевого фонда развития может направляться в фонд финансовой взаимопомощи кооператива. Проценты по займам, предоставляемым кооперативом с использованием средств целевого фонда развития используются в установленном порядке в совокупности процентов по другим источникам займов.

На годовом собрании членов кооператива ежегодно рассматривается фактическое исполнение сметы формирования и использования средств целевого фонда развития.

Положение о резервном фонде

Резервный фонд

Резервный фонд формируется при распределении доходов кооператива в первоочередном порядке в размере не менее 10 % паевого фонда и средств целевого фонда.

Резервный фонд используется в соответствии с решением Общего собрания членов кооператива в следующих случаях на:

1. Возмещение потерь по невозвратам займов.
2. Наличие непокрытого балансового убытка.
3. Другие форс-мажорные обстоятельства.